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Závěry z pracovního ob ěda příznivc ů Iniciativy Czech PSI Watch 
 
Dne 5. března 2007 sev Praze sešli zástupci veřejného, soukromého a neziskového sektoru na 
pracovním obědě, kde diskutovali současnou situaci v oblasti opakovaného využívání 
informací veřejného sektoru. Schůzka se konala přesně jeden rok od nabytí účinnosti 
novelizovaného zákona o svobodném přístupu k informacím, který implementoval do českého 
právního řádu Evropskou směrnici č. 2003/98/EC o opakovaném využívání informací 
veřejného sektoru.  
 
Na schůzce byli přítomni:  

Jitka Karpinská, Ministersvo financí ČR 
Petra Kuncová, ČSÚ ( pro nemoc omluvena) 
Karel Lux, Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 
Marek Souček, Ministerstvo informatiky ČR 
Jaroslav Svoboda, Ministerstvo vnitra ČR 
Pavel Bureš, Ministerstvo vnitra ČR 
Pavel Finger, CCB – Czech Credit Bureau, a.s. 
Petr Němec, Creditinfo Czech Republic, s.r.o. 
Tomáš Vejlupek, TOVEK, s.r.o. 
Tomáš Danda, Česká kapitálová informační agentura, a.s.(ČEKIA) 
Radim Polčák, Masarykova univerzita 
Dagmar Vránová, EPMA – Agentura pro evropské projekty a management 
Irina Zálišová, EPMA – Agentura pro evropské projekty a management 

 
Zúčastnění se shodli na těchto závěrech: 

1. Po roce platnosti novelizovaného zákona o svobodném přístupu k informacím se 
ukazuje, že otázka práva svobodného přístupu občanů k informacím veřejného sektoru 
stále převažuje nad  otázkou práva tyto informace opakovaně využívat. U některých 
veřejných institucí přetrvává názor, že komerční využívání informací produkovaných 
veřejným sektorem je nežádoucí. 

 
2. Účastníci Iniciativy z komerční sféry se v praxi setkávají s neochotou některých 

veřejných institucí poskytovat informace pro komerční účely. Některé veřejné instituce 
však postupně svůj postoj mění a chtějí komerční sféře vycházet vstříc. 

 
3. Účastníci Iniciativy z veřejné sféry připustili, že neexistují jednotná pravidla pro 

poskytování informací pro další využívání. Ne všechna ministerstva mají své 
informační systémy vybudovány tak, aby mohly poskytovat zájemcům masivní objemy 
dat pro hromadné zpracování.  

 
4. Účastníci Iniciativy považují za účelné scházet se i v budoucnu a vést diskuzi o 

aktuálních problémech využívání informací veřejného sektoru. Do diskuze by měli být 
zapojeni  komerční zpracovatelé ze všech oblastí zařazených Evropskou komisí mezi 
informace veřejného sektoru , tj. zpracovatelé hospodářských, geografických, 
meteorologických, právních, dopravních a sociálních  informací. Dále by na schůzky 



měli být přizváni konkrétní osoby (zejména právníci) jednotlivých ministerstev, kteří 
by vysvětlili své postupy v případech, kdy byly žádosti komerční sféry o data 
odmítnuty. 

 
5. Iniciativa bude monitorovat situaci v oblasti informací veřejného sektoru v ČR a zasílat 

příklady dobré i špatné praxe jakož i další zkušenosti, poznatky a náměty D. Vránové 
z neziskové agentury EPMA (vranova@epma.cz) 

 
6. Iniciativa (zejména agentura EPMA) bude monitorovat příležitosti k získání grantu pro 

rozvoj aktivit Iniciativy Czech PSI Watch a navrhne předložení projektu.  
 

7. Účastníci Iniciativy se shodli, že do problematiky informačního průmyslu založeného 
na informacích veřejného sektoru by měla být více zapojena média. Jakákoliv aktivita 
v oblasti publicity, psaní článků, vystupování na konferencích apod. je žádoucí.  

 
8. Vzhledem k tomu, že Iniciativa nemá k dispozici žádné finanční prostředky, budou 

jednotlivé akce a aktivity financovány průběžně, podle možností. Zástupci ministerstev 
např. přislíbili poskytnout pro další schůzky Iniciativy bezplatně zasedací místnosti, 
občerstvení bude hrazeno jednotlivými účastníky. Pro další aktivity, např. zřízení a 
provoz webové stránky, budou připraveny projektové návrhy a účastníci Iniciativy 
posoudí možnosti jejich financování. 

 
9. EPMA informovala o konání tématické schůzky v rámci projektu ePSIplus (více na 

www.epsiplus.net) dne 11. dubna v Praze. Téma „Encouraging a change of culture in 
the public sector toward PSI re-use by commercial organizations“ nabídne zkušenosti 
řešení této problematiky ze všech členských států EU. Zájemci o účast na této schůzce 
se mohou přihlásit u D. Vránové.   

 
 
 


